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    Истражувања на митот и ритуалот во македон-
ската народна литература  Драмски елементи во македонскиот фолклор 
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   Митските елементи во македонските народни гатанки. -
,   Теории и истражувања     -
 ,      митологијата во своите различни 

форми ја одразува моќта на првобитниот човек во неговата борба со при-
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  Поим и општи карактеристики  Односот на митот и 

религијата      ,  -
  ,   ,     -

,           -
.             -

         -
. Гатанките се кратки форми на усното народно творештво и 

претставуваат посебен жанр во епскиот род. Нивното потекло науката 
го поврзува со митот и сказните, со анимистичките претстави на луѓето 
и нивните култни обреди во најдалечните периоди на човештвото. Кон 
крајот на периодот на дивјаштвото и во почетокот на варварството, се 
претпоставува, гатанките биле толку развиени што имале значајна улога 
во секојдневниот живот на луѓето, еднакво како и пословиците, со кои се 
блиски.  ,      ,  -
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.      . Баењата се усни на-

родни творби, вербални магиски формули, кои во очите на неукиот, суеве-
рен човек имаат таинствена волшебна сила. Верувањата во таинствено-
то, инаку, се родило уште во времето кога нашите далечни предци живее-
ле во природата и кога не биле во состојба да си ги објаснат нејзините си-
ли... Тие ја чувствувале својата немоќ пред нив и затоа природата им из-
гледала непријателска и одухотворена. Од стремежот да се заштитат од 
се она што ги плашело и им причинувало разновидни страдања, се родила 
идејата дека може да се постигне ако се воспостави контакт со силите на 
природата, ако со нив се разговара исто онака како што тие меѓусебно се 
договарале. 
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     Неколку белешки за семантиката на боите во ма-
кедонските народни гатанки  Бинарната опозиција црно - бело во маке-
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